

■國足鄧卓翔是中場核心球員。 美聯社

亞洲盃周六凌晨揭幕戰 卡塔爾迎戰烏茲別克

# 國足明戰科威特

# 穩中求勝



■以年輕球員為主力的國足今仗受考驗。

亞聯宣布，在1月7日晚舉行的2011年亞洲盃揭幕戰上，亞足聯將與聯合國糧農組織攜手傳遞「反饑餓」的信息，以支持國際「反饑餓運動」。

## 科隊中鋒突受傷

在炎熱的海灣天氣下，進行最後備戰的中國足球隊傍晚在哈里發體育場進行封閉訓練，全隊目前狀況良好沒有傷號，而首戰對手科威特隊那邊卻傳來頭號前鋒穆塔瓦因在4日的訓練中受傷而沒能參加5日的訓練。

中國足球隊在迎戰科威特隊賽前已反覆觀看該隊的錄像資料，包括最近的海灣盃比賽，教練組已潛心研究了對手並制定了破敵戰術。此支國足由於較年輕，臨場心態如何將影響水準的發揮，因此首先要控制過度緊張的情緒，穩中求勝。

主教練高洪波將根據隊員的狀態，最終敲定主力陣容。實際上，中國隊的首發陣容已是公開的秘密，高洪波不是一位喜歡頻繁變陣的主教練，國足的主力框架其實在本屆亞洲盃集訓之前就已經形成，後衛線是最為穩定的，守門員楊智，右後衛張琳芃、左後衛榮昊，兩名中堅是杜威、趙鵬。中場方面，于海、鄧卓翔、楊昊的正選位置較固定，高洪波僅有3個位置需要斟酌。第一是單前鋒的人選，郜林和楊旭目前競爭激烈；第二是防守中場，



■澳洲獲得2015年亞洲盃主辦權。亞足聯主席哈曼（左）與澳洲足協主席洛維共同捧盃留影。 新華社

到底是用趙旭日還是用蒿俊閔；第三是如何使用「海歸」蒿俊閔，他和曲波到底誰首發？

## 韓澳奪標機會稍高半線

本屆亞洲盃16路大軍，其中以日、韓、沙、伊、澳組成的第一集團氣勢最盛，而東道主卡塔爾、海灣盃新科冠軍科威特、衛冕冠軍伊拉克隊也是雄心勃勃。

要問誰將最終登上亞洲之巔？儘管日本隊的冠軍相很足，但還是「太極虎」和「澳洲袋鼠」更有可能。

在看好韓、澳的同時，還需要強調一點，鑑於南非世界盃無一支西亞球隊出線讓西亞足球顏面大損，本屆亞洲盃上9支西亞隊伍定將全力對抗東亞幾強和澳洲隊以求挽回面子，因此本屆亞洲盃幾乎可以肯定會有一支來自西亞的球隊殺入決賽。



■主教練高洪波在訓練中指揮。 新華社

## 澳洲獲2015年亞洲盃主辦權

亞足聯主席哈曼5日宣佈，亞足聯執行委員會決定將2015年亞洲盃的主辦權交給澳洲。

亞足聯執委會5日在審議了澳洲提交的一份最終申辦報告後做出了上述決定。哈曼說：「考慮到澳洲足協為在本土發展足球運動而做出了不懈的努力，以及他們迄今為止所取得的巨大成就，我非常榮幸和高興地宣佈，亞足聯執委會已經同意澳洲主辦2015年亞洲盃足球賽。」

■新華社

# 劉翔美國體檢：跟腱已無大礙



■劉翔（左）與美國選手奧利華在上 海鑽石聯賽比賽後合影。 新華社

香港文匯報訊（記者 章蘿蘭 上海報道）「飛人」劉翔在美國的最新體檢結果表明，在亞運會等高強度的比賽之後，他的跟腱並沒有出現新的問題，總體而言已無大礙。與此同時，憑借其在亞運會上的出色表現，劉翔目前已鎖定世錦賽參賽資格。

據悉，劉翔跟腱恢復情況良好，令「飛人」師徒非常興奮。劉翔剛剛經歷過高強度的亞運會，檢查結果意味着他的跟腱已經可以承受較大的負荷。良好的跟腱情況是冬訓正常進行的基本保證，從最新曝光的一段視頻來看，未穿釘鞋的劉翔進行了6個欄架的跨欄訓練，步履輕快矯健。不過對於舊傷，「翔之隊」不敢大意，孫海平透露，未來仍將對劉翔的跟腱進行系統有效的康復訓練和治療。

不再受跟腱困擾，劉翔也心情大好，頻頻在微博上與網友分享喜悅。雖然全日訓練很辛苦，但「飛人」似乎很享受在美國的魔鬼訓練，他日前在微博上寫道：「這個元旦真開心。練到渾身酸，都不想爬起來了！」

根據安排，劉翔還將在美國逗留幾天，隨後將返回上海繼續訓練。1月11日，中國田徑首次設立的「綠茵天地」金跑道獎頒典禮將在北京舉行，屆時劉翔將出席本次盛典。該獎項是國家體育總局田徑運動管理中心為鼓勵和表彰為中國田徑運動做出重大貢獻的運動員、教練員、管理人員及相關從業團體和個人而設立的榮譽獎項。

## 「飛人」將第四次參加世錦賽

另外，今年8月27日到9月4日，第13屆田徑世錦賽就要在韓國大邱舉行。根據國際田聯公佈的世錦賽參賽標準，劉翔憑借在廣州亞運會上的出色表現，已經達到了男子110米欄報名A標。這就意味着若不出意外，繼2003、2005、2007年三屆世錦賽之後，「飛人」將第四次參加世錦賽110米欄比賽。中國男子高欄的二號人物史冬鵬獲亞運會110米欄銀牌，13秒38的成績同樣優於世錦賽該項A標，屆時，他將會和劉翔一起出現在大邱賽場。

## 姚之隊確認姚明不退役

香港文匯報訊（記者 張一波 上海報道）自從被確診賽季報銷後，坊間關於姚明退役的傳聞就不曾間斷，不少媒體紛紛撰文回憶姚明的職業生涯，為姚明的未來角色轉變出謀劃策，姚明本人也始終未出面澄清。就在近日，剛從美國歸來的姚之隊負責人章明基向外界给出了說法，他表示，雖然姚明本賽季不會再代表火箭隊上場，但他肯定不會就此宣佈退役。

## 本周末公佈決定

手術、交易、退役……姚明受傷後，各種猜測鋪天蓋地席捲而來，而姚明卻從未在公眾面前公開發表過任何評論。不過據記者了解，姚明最遲將在本周末公佈自己最後的決定。「在確認姚明的傷情之後，我們一直在積極地治研究治療，最晚本周末會確定治療的方案。其實姚明也不會去刻意公佈什麼，他只要定下來就會按照那個決定去做。」「姚之隊」負責人章明基透露。目前，關於姚明的治療方案介於手術和保守治療之間。火箭隊醫沃爾特表示，一旦接受手術治療，姚明會先靜養4-6個月，然後很可能再進行3-4個月的復健工作，再然後是緩慢地對腳踝施加重量和壓力。

## 姚明肯定不退役

令「姚之隊」揪心的是，就算進行手術治療，也不能保證姚明一定能夠繼續打球。據章明基透露，這也是姚明遲遲未能作出決定的根本原因。但在諮詢了多名美方醫生的意見後，目前姚明已基本確定將進行手術治療，主刀醫生的範圍也已經縮小至兩人。「因為傷情，姚明會再次錯過2011年的全明星賽，這個賽季也不會再代表火箭上場比賽，但是可以肯定的是，姚明肯定不會就此宣佈退役。」章明基肯定表示。

## 史冬鵬膺河北2010十大新聞人物

香港文匯報訊（記者 張帆 石家莊報道）1月5日，2010年「鑽石盃」河北十大新聞、年度十大新聞人物頒獎典禮在石家莊隆重舉行。籍貫河北保定的110米欄名將史冬鵬（見圖）獲評2010年度河北十大新聞人物。

在2010年國際田聯大阪大獎賽上，史冬鵬以13秒42奪得了男子110米欄冠軍；2010年5月的上海鑽石聯賽上，他以微弱優勢戰勝了劉翔；在剛剛結束不久的廣州亞運會上，他又以13秒38的成績創造了本賽季最好成績。他也因此獲評2010年度河北十大新聞人物。在頒獎典禮上，史冬鵬說：「今天拿到這個獎項，我感覺比在賽場上拿獎牌還要激動。今後，我要從每個小細節努力，力爭超越自己，在倫敦奧運會上取得好成績。」

## 乒乓男隊「直通鹿特丹」王皓遇王勵勤 馬龍馬琳爭晉級



香港文匯報訊 中國乒乓球男隊首次「直通鹿特丹」隊內選拔賽即將開打，目前簽表已經出爐。王皓和王勵勤、馬龍和馬琳小組賽即將對決。

男乒第一次「直通鹿特丹」比賽共16人參加，其中包括王皓、馬龍、張繼科、王勵勤、馬琳、許昕等一組排在前12位的選手。此前在一、二組升降級賽中排名前兩位的方博和周雨獲得了第13、14個席位，翟一鳴和李平則通過資格賽獲得了最後兩個參賽名額。16位選手將被分成4小組。隊內排名前四的分別是張繼科、王皓、馬龍和許昕，他們分別佔據A-D組的種子席位，而剩下的包括王勵勤和馬琳在內的12名選

手經過抽籤決定組別。

目前分組抽籤已經揭曉，張繼科A組，與他同組的是雷振華、陳玘和翟一鳴；王皓B組，王勵勤、閻安和李平與他同組；C組的也是強對話，馬龍和馬琳、張超、周雨四人一組；D組則是許昕、邱贻可、郝帥和方博四人對抗。

根據賽制規定，本次直通比賽採用世界盃單打賽制，7局4勝，先分組循環，每組前兩名出線，之後進行淘汰賽。第一次直通比賽不產生直通鹿特丹的資格，只根據成績對選手進行排名；再結合第二次直通



賽的結果，總成績前四名的選手獲得世乒賽參賽資格。這樣，B組的王皓和王勵勤、C組的馬龍和馬琳小組賽內都要經歷激烈爭奪，以競爭每組兩個的出線席位。

從時間來看，本次直通賽從1月7日-9日；第二次直通賽時間定在三月上旬。

